

UN CONGRESO INTERNACIONAL

El Gobierno belga ha dirigido recientemente invitaciones para un Congreso internacional, que llama de «expansión económica del mundo»...

Los asuntos que habrán de tratarse se han repartido en seis secciones: educación, estadística internacional, cuestiones financieras y economía política, cuestiones marítimas, expansión de la civilización en los países nuevos, medios y agentes de esta expansión.

En la primera sección de educación, la discusión comprenderá los nuevos métodos que podrán adoptarse en las Escuelas primarias, secundarias y superiores...

El tercer punto comprende la debatida cuestión de los trusts y Sindicatos; si el Estado debe intervenir para prevenir y reprimir los abusos...

También se discutirán las cuestiones referentes al proteccionismo, los convenios recíprocos, los privilegios coloniales y las tarifas de Aduanas.

Como se ve por esta enumeración, las conclusiones del Congreso no pueden dejar de ser interesantes...

La censura en Austria.—La censura, contra la que tanto hemos clamado y clamamos apenas reaparece, tiene graciosas formas de manifestación en Austria.

Una compañía alemana debió representar recientemente en Viena, la obra de Maeterlinck, El milagro de San Antonio.

Los censores del imperio de Francisco José estimaron que ese título era peligroso para el orden social.

Imprimir en un cartel de teatro el nombre de un santo verdadero, les parece una profanación, un sacrilegio, una blasfemia...

Y he aquí lo que han resuelto respecto al caso que comentamos los célebres censores austríacos. Propusieron cambiar el nombre de San Antonio por el de San Antónimos...

Sevilla 21.—El abogado don Juan Romero, á quien le ha correspondido en turno la defensa de Aldije y «el Francés», acusados por los crímenes del huerto de su propiedad...

En la primera de éstas relata la defensa los hechos, considerando que Aldije y Muñoz eran amigos íntimos, y, en tal sentido, como prueba de confianza daba Aldije á Muñoz las llaves del huerto á fin de que pudiera utilizarlo para jugar á los prohibidos...

En las tres conclusiones siguientes, aprovecha la contradicción que existe entre las conclusiones presentadas por el defensor de Muñoz Lopera...

En la última de sus conclusiones, la defensa de Aldije interesa la absolución, creyendo que «el Francés» solo pudo suponer que las personas que luego han resultado víctimas iban exclusivamente á jugar...

El ex capitán fué juzgado á puerta cerrada y nadie ha logrado saber jamás lo que pasó en la audiencia.

Poco después se supo que el antiguo preceptor de Guillermo II había sido recluido en el Asilo de alienados de Daldorf.

O'Danne consiguió escaparse una vez, pero fué cogido, algún tiempo después volvió á evadirse, pero volvió á caer en poder de la policía.

A partir de esta segunda vez, las evasiones sin éxito han sido muy frecuentes. Cada vez que se escapaba, se le cambiaba de asilo.

El último en que ha vivido ha sido el de Præmtingen, cerca de Hamburgo.

Este comandante se llama Legrand; últimamente fué candidato á un senaduría, pero en las elecciones fué derrotado.

Sin embargo, el Sr. Legrand no se descorazonó y comprendiendo que habían surgido algunas dificultades de carácter diplomático entre Francia y Alemania...

«La salvación de la patria está en designarme inmediatamente para ocupar el cargo de Ministro de la guerra, conforme previene el artículo 19 de la ley del 14 de Abril de 1832...»

Si algún guasón, valiéndose de las «cristales circunstancias, no ha usurpado el nombre de Legrand, precisa proclamar que el comandante de Dunkerque tiene formado un juicio de sí mismo bien poco modesto.

Conociendo la condición humana, no espera que se le haga el ofrecimiento de la cartera, sino que la pide el mismo.

Hay que notar que el comandante Legrand no es de esos ambiciosos á quienes no satisfacen los honores y distinciones, conformándose con solo una cartera, en vez de pedir la corona y el cetro, exclamando: O César, ó nada!

Se ha publicado una encíclica que el Papa dirige á los obispos italianos.

El documento, que encierra gran trascendencia, es un completo programa y organización internacional del clero.

Pío X dice que la Historia ha de

existir ese santo en el martirologio. ¡Horror! Imponiase nuevo cambio. Y de San Antónimos se pasa á San Antinus... ¡Verdad que es grave la ocupación de la censura de Viena?

En Francia también se han registrado casos análogos muy curiosos.

El 1793, la censura francesa suprime de El misántropo un marqués, un vizconde y la canción del rey Enrique IV. Al Cid, en la tragedia de Corneille, lo convierten de repente en general en jefe de los ejércitos republicanos al servicio de España.

En El desertor, de Sedaine, se trocaban las palabras «el rey pasado», por «la ley pasada». Bajo la restauración prohibiase en el teatro los nombres de Voltaire y Rousseau.

Feliciano Mallefille, en El corazón y la dote, habla de las abejas ¡Las abejas, emblema imperial! ¡Imposible! En cambio, la censura le consiente escribir «las moscas de miel».

Y así sucesivamente. De donde deducimos que en todo tiempo y lugar, ora en las Monarquías, ora en las Repúblicas, quien manda, manda, y se le sube la mostaza á las narices cuando ensalzan al contrario ó á él le deprimen.

Lo cual no es obstáculo para que desde Adán vengamos gritando ¡libertad!

La odisea de un loco.—Jacobó I, emperador del Sahara, está pasando las de Cain. Su nombre no cesa de figurar en la Prensa extranjera, que un día y otro relata excentricidades de M. Lebaudy.

En nuestro guasón Madrid diríamos del fantástico soberano. «Esta más loco que una espuerta de gatos».

Telegrafian al Daily Mail diciendo que ha sido reducido á prisión en Trieste Jacobó I, por malos tratos y amenazas de muerte á la señora Dion que le acompaña.

Lleva hechas tantas extravagancias, que la policía ha adoptado la medida de vigilarlo cuidadosamente.

Hace poco, M. Lebaudy se quejó á las autoridades de que el dueño del hotel en donde vive le había extraviado importantes documentos diplomáticos del imperio del Sahara.

Finalmente, porque le han negado un tren especial ha amenazado con poner sitio á Trieste por sus tropas (!).

¿Para cuándo los manicomios? Sería caritativo encerrar en una Casa de salud á ese pobre hombre, que ya, más que risa, causa pena.

Crimen célebre El huerto del «Francés»

Sevilla 21.—El abogado don Juan Romero, á quien le ha correspondido en turno la defensa de Aldije y «el Francés», acusados por los crímenes del huerto de su propiedad, ha formulado ya sus conclusiones provisionales.

En la primera de éstas relata la defensa los hechos, considerando que Aldije y Muñoz eran amigos íntimos, y, en tal sentido, como prueba de confianza daba Aldije á Muñoz las llaves del huerto á fin de que pudiera utilizarlo para jugar á los prohibidos...

En las tres conclusiones siguientes, aprovecha la contradicción que existe entre las conclusiones presentadas por el defensor de Muñoz Lopera...

En la última de sus conclusiones, la defensa de Aldije interesa la absolución, creyendo que «el Francés» solo pudo suponer que las personas que luego han resultado víctimas iban exclusivamente á jugar...

El ex capitán fué juzgado á puerta cerrada y nadie ha logrado saber jamás lo que pasó en la audiencia.

Poco después se supo que el antiguo preceptor de Guillermo II había sido recluido en el Asilo de alienados de Daldorf.

O'Danne consiguió escaparse una vez, pero fué cogido, algún tiempo después volvió á evadirse, pero volvió á caer en poder de la policía.

A partir de esta segunda vez, las evasiones sin éxito han sido muy frecuentes. Cada vez que se escapaba, se le cambiaba de asilo.

El último en que ha vivido ha sido el de Præmtingen, cerca de Hamburgo.

Este comandante se llama Legrand; últimamente fué candidato á un senaduría, pero en las elecciones fué derrotado.

Sin embargo, el Sr. Legrand no se descorazonó y comprendiendo que habían surgido algunas dificultades de carácter diplomático entre Francia y Alemania...

«La salvación de la patria está en designarme inmediatamente para ocupar el cargo de Ministro de la guerra, conforme previene el artículo 19 de la ley del 14 de Abril de 1832...»

Si algún guasón, valiéndose de las «cristales circunstancias, no ha usurpado el nombre de Legrand, precisa proclamar que el comandante de Dunkerque tiene formado un juicio de sí mismo bien poco modesto.

Conociendo la condición humana, no espera que se le haga el ofrecimiento de la cartera, sino que la pide el mismo.

Hay que notar que el comandante Legrand no es de esos ambiciosos á quienes no satisfacen los honores y distinciones, conformándose con solo una cartera, en vez de pedir la corona y el cetro, exclamando: O César, ó nada!

Se ha publicado una encíclica que el Papa dirige á los obispos italianos.

El documento, que encierra gran trascendencia, es un completo programa y organización internacional del clero.

Pío X dice que la Historia ha de

Intermezzo Didiendo una cartera

Existe en Dunkerque un comandante retirado, que debe ser un tipo muy especial.

Este comandante se llama Legrand; últimamente fué candidato á un senaduría, pero en las elecciones fué derrotado.

Sin embargo, el Sr. Legrand no se descorazonó y comprendiendo que habían surgido algunas dificultades de carácter diplomático entre Francia y Alemania...

«La salvación de la patria está en designarme inmediatamente para ocupar el cargo de Ministro de la guerra, conforme previene el artículo 19 de la ley del 14 de Abril de 1832...»

Si algún guasón, valiéndose de las «cristales circunstancias, no ha usurpado el nombre de Legrand, precisa proclamar que el comandante de Dunkerque tiene formado un juicio de sí mismo bien poco modesto.

Conociendo la condición humana, no espera que se le haga el ofrecimiento de la cartera, sino que la pide el mismo.

Hay que notar que el comandante Legrand no es de esos ambiciosos á quienes no satisfacen los honores y distinciones, conformándose con solo una cartera, en vez de pedir la corona y el cetro, exclamando: O César, ó nada!

Se ha publicado una encíclica que el Papa dirige á los obispos italianos.

El documento, que encierra gran trascendencia, es un completo programa y organización internacional del clero.

Pío X dice que la Historia ha de

Repentinamente el postillón inclinóse hacia atrás y dijo en mal francés:

—¡Señor marqués, el camino va haciéndose intransitable, y ya ha oscurecido. La semana pasada el bandido Giusseppe y su partida estuvieron en este mismo lugar á dos ingleses ¿Lleváis armas?

El joven se estremeció, y acto continuo sacó de debajo del asiento un saco de viaje, del que tomó dos pistolas. El criado que iba de pie en el estribo, empuñó otra.

—¡Fustiga los caballos y al galope,—ordenó el marqués.

Al nombre de Giusseppe, la joven hizo un brusco movimiento, y una súbita palidez cubrió su rostro. Gontran lo atribuyó á la emoción que necesariamente ha de experimentar una mujer al prever la proximidad de un ataque de bandidos.

—Leona—dijo el joven con pasión,—no temáis nada... Si algo os ha de suceder, será después de que yo muera defendiéndolos.

La joven miró á su acompañante con aire tranquilo, y el carruaje continuó rodando con rapidez. La noche se aproximaba; la sombra descendiendo de la montaña, se extendía en el valle, y el crepúsculo, ese precursor de las estrellas, comenzaba á dar á todos los objetos una forma indecisa y rara.

El marqués Gontran de Lacy había montado sus dos pistolas y colocado al alcance de su mano, y en la izquierda empuñaba un puñal de hoja acanalada que había traído de las Indias.

El marqués era bravo hasta la temeridad;

SUCESORES VIUDA BANQUE

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para coser, bordar y hacer calceta.

VERTHEIM Y WILSON VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Santo Domingo núm. 10 (antes calle Zapatería) Palma

VIAJANTE:—D. Andrés Barceló, de Porreras.

COMISIONADOS:—Inca, D. Jaime Florit, Mayor 7.—Manacor, Vda. Cadrer, Plaza Mayor.—Luchmayor, D. Francisco Vidal, Borne 9.—La Puebla, Vda. Fuster, calle Plaza.—Andraitx, D. Pedro J. Enseñat, Cerdá 3.—Pollensa, D. Cristóbal Llompart, Montesión.—Aicudia, D. Martín Ferrer, Lladoner.—Campos, D. Bartolomé Pomar, Plaza 9.—Muro, D. Francisco Sacarés, calle Nueva.—Buñola, D. Joaquín Suau, Nueva 2.—Artá, D. Francisco Amengual, Plaza 10

mostrado la perfecta adaptabilidad de la Iglesia á las transformaciones sociales, quedando siempre permanentes é inquebrantables la fe y la moral cristianas.

Exorta el clero á tomar parte activa en la vida política de las naciones y á seguir las leyes respectivas, contraponiendo la propaganda cristiana á la de los adversarios de la Religión.

Aconseja el Pontífice al clero de todos los países que se organice en núcleos principales, que se dominarán Uniones populares, destinados á atraer y dirigir los núcleos económicos de todas las clases sociales católicas.

Lo más importante del documento pontificio para Italia es que en él se significa la abrogación oficial del Non expedit.

Contra lo acostumbrado, la encíclica acaba enviando la bendición á Italia entera.

Los periódicos comentan la nueva era política que este documento abre para Italia, y declaran que se necesita la unión y la concordia de los elementos democráticos, en todos sus grados y matices, para contrarrestar el influjo de la participación abierta de los católicos en las urnas.

El lunes, mañana y tarde, celebráronse largas juntas acerca de las fortificaciones de que es necesario dotar á Ibiza, si se quiere evitar que sea víctima de un golpe de mano; se giró una detenida visita á la Real fortaleza y se estudiaron concienzudamente las alturas más cercanas á la ciudad.

El martes, por la mañana, á las siete, salieron los generales y su séquito para el pueblo de San Antonio abad, quedando todos prendados de la belleza y feracidad de nuestra sin igual campiña, así como también de la grandeza del Puerto Magno, nombre que, mercedamente, dieron los romanos al de San Antonio.

Estudiáronse allí, también sobre el terreno, algunos puntos relacionados con la defensa de esa isla y después de haber sido agasajados por los vecinos de aquel pueblo, cuya iglesia se visitó, volvieron á esta ciudad á la que llegaron á las doce en punto.

En la tarde del mismo día, recorrieron los Generales y su séquito las mejores calles de la población y visitaron el paseo de Vara de Rey, admirando la belleza y proporciones artísticas.

Ninguna to se resiste veinticuatro horas á los Discoides Pectorales Rosselló caja dos reales

Depósito: Farmacia Obrador, Palma

El general Polavieja Polavieja en Ibiza

Nuestro activo corresponsal en la Balear menor nos trasmite los siguientes detalles acerca de la estancia de Polavieja en aquella.

La nota saliente de estos días, y que, difícilmente, tardará en borrarse de la memoria de los ibicencos, lo constituye la venida de los generales señores de Polavieja, Ortega y Suarez Inclán, llegados á Ibiza el domingo último, acompañados de buen número de jefes del Ejército y de sus respectivos ayudantes de Campo.

Un verdadero acontecimiento ha sido dicha visita para el pueblo ibicenco, el cual, además de haber tributado á los visitantes un buen recibimiento, no cesó de demostrarles su cariño ni dejó de tributarles una despedida en la que se pusiera de manifiesto el agradecimiento y entusiasmo patriótico que nadie ha osado negar á estos sufridos isleños.

La labor del general Marqués de Polavieja, al cual se profesa en esta estimación grandísima, y por el que se siente entusiasta admiración, fué entretenida y tratada con gran cariño, tanto en la parte general, como en los más mínimos detalles.

El lunes, mañana y tarde, celebráronse largas juntas acerca de las fortificaciones de que es necesario dotar á Ibiza, si se quiere evitar que sea víctima de un golpe de mano; se giró una detenida visita á la Real fortaleza y se estudiaron concienzudamente las alturas más cercanas á la ciudad.

El martes, por la mañana, á las siete, salieron los generales y su séquito para el pueblo de San Antonio abad, quedando todos prendados de la belleza y feracidad de nuestra sin igual campiña, así como también de la grandeza del Puerto Magno, nombre que, mercedamente, dieron los romanos al de San Antonio.

Estudiáronse allí, también sobre el terreno, algunos puntos relacionados con la defensa de esa isla y después de haber sido agasajados por los vecinos de aquel pueblo, cuya iglesia se visitó, volvieron á esta ciudad á la que llegaron á las doce en punto.

En la tarde del mismo día, recorrieron los Generales y su séquito las mejores calles de la población y visitaron el paseo de Vara de Rey, admirando la belleza y proporciones artísticas.

Ninguna to se resiste veinticuatro horas á los Discoides Pectorales Rosselló caja dos reales

Depósito: Farmacia Obrador, Palma

Ramillete de frases

Del señor Maura (hijo): «Mañana, definitivamente, mataremos al Gobierno, y como está huido, le mataremos de un golleteazo».

Del conde de Esteban Collantes: «El Rey, como joven, es inexperto, y no es tolerable que los políticos aprovechen en beneficio propio esa inexpertencia».

Del ministro de Marina: «Después de nosotros la disolución».

De un maurista de antiguo cuño: «Este es el país de los viceversas. A nuestra salida la llaman la crisis del automóvil».

A la de Villaverde la llamarán la crisis de los cangrejos.

La nuestra, de dos horas. La de Villaverde, de dos siglos».

Ninguna to se resiste veinticuatro horas á los Discoides Pectorales Rosselló caja dos reales

Depósito: Farmacia Obrador, Palma

El joven representaba de veintitrés á veintisiete años, de talla mediana, rubio, nervioso y de fisonomía dulce y enérgica á la vez.

El brillo de sus azulados ojos revelaban firmeza de carácter; el recto perfil de su nariz, una voluntad tenaz y constante.

La joven que le acompañaba, era de tipo completamente opuesto. Sus cabellos de ébano, sus rojos labios, sombreado el superior por un imperceptible bozo, y sus negros y brillantes ojos, parecían querer demostrar su origen meridional. De elevada estatura á la vez que esbelta; sus manos eran de una pureza admirable. Su acompañante la contemplaba con la tenacidad y dulzura propia de los enamorados; su compañera por el contrario, parecía fría y reservada, denotando la mujer de vida pr ematuramente accidentada.

Un observador al verla no hubiese tardado en adivinar que había sufrido y llorado mucho, que no tenía esperanzas de nada, que había aceptado la vida tal y como es, y que, cansada de ser víctima, había preferido el papel de torturador, al de torturada.

En su espaciosa frente, surcada por algunas precoces arrugas, reflejábanse la inteligencia y en sus labios, en los que aparecía una maliciosa sonrisa, un psicólogo habría podido notar esa insensibilidad que nace del exceso de sufrimientos, ese excepcionalismo amargo que constituye la fuerza de la mujer y la desesperación del hombre.

La silla de postas se deslizaba con rapidez por una suave pendiente, en el fondo de una garganta, cuyo salvaje aspecto recordaba las

más sombrías creaciones de Salvador Rosa.

Dos cadenas de montañas rodeaban un valle profundo en medio del cual, se precipitaba con estrépito un torrente. Estas montañas, casi cortadas á pico, hallábanse cubiertas de una vejestación achaparrada, cuyo follaje era de un verde sombrío, entre el cual se elevaba aquí y allá, ora una roca gris, ora un resto de construcción feudal, un muro en ruina ó una torre desmantelada.

Algunas veces entreveías, por los dos desfiladeros abiertos entre las montañas, el horizonte en lontananza, confundido con el mar.

—Leona—murmuró el joven estrechando entre sus manos la de la joven,—no observáis que los más salvajes esplendores de la naturaleza forman un contraste maravilloso con el amor?

—Sí, es verdad,—respondió ella con un signo afirmativo, hecho con gracia infinita.

Amada mía—continuó él,—¡qué grato es viajar al lado de la mujer querida! Y este aislamiento de nuestros dos corazones en medio del universo, en plena naturaleza, no viendo nada más que seres desconocidos ¿no es la mejor vida que se pueda soñar?

La joven no respondió. Su pensamiento, volaba seguramente hacia otros lugares... tal vez la austera majestad de la naturaleza, que recorrian, lo absorbía por completo.

—¡Oh! adorada Leona—prosiguió el joven con énfasis,—¡qué vida de alegrías sin fin, de felicidades desconocidas me ha ocasionado vuestro amor!... Antes de que la casualidad

Repentinamente el postillón inclinóse hacia atrás y dijo en mal francés:

—¡Señor marqués, el camino va haciéndose intransitable, y ya ha oscurecido. La semana pasada el bandido Giusseppe y su partida estuvieron en este mismo lugar á dos ingleses ¿Lleváis armas?

El joven se estremeció, y acto continuo sacó de debajo del asiento un saco de viaje, del que tomó dos pistolas. El criado que iba de pie en el estribo, empuñó otra.

—¡Fustiga los caballos y al galope,—ordenó el marqués.

Al nombre de Giusseppe, la joven hizo un brusco movimiento, y una súbita palidez cubrió su rostro. Gontran lo atribuyó á la emoción que necesariamente ha de experimentar una mujer al prever la proximidad de un ataque de bandidos.

—Leona—dijo el joven con pasión,—no temáis nada... Si algo os ha de suceder, será después de que yo muera defendiéndolos.

La joven miró á su acompañante con aire tranquilo, y el carruaje continuó rodando con rapidez. La noche se aproximaba; la sombra descendiendo de la montaña, se extendía en el valle, y el crepúsculo, ese precursor de las estrellas, comenzaba á dar á todos los objetos una forma indecisa y rara.

El marqués Gontran de Lacy había montado sus dos pistolas y colocado al alcance de su mano, y en la izquierda empuñaba un puñal de hoja acanalada que había traído de las Indias.

El marqués era bravo hasta la temeridad;

Repentinamente el postillón inclinóse hacia atrás y dijo en mal francés:

—¡Señor marqués, el camino va haciéndose intransitable, y ya ha oscurecido. La semana pasada el bandido Giusseppe y su partida estuvieron en este mismo lugar á dos ingleses ¿Lleváis armas?

El joven se estremeció, y acto continuo sacó de debajo del asiento un saco de viaje, del que tomó dos pistolas. El criado que iba de pie en el estribo, empuñó otra.

—¡Fustiga los caballos y al galope,—ordenó el marqués.

Al nombre de Giusseppe, la joven hizo un brusco movimiento, y una súbita palidez cubrió su rostro. Gontran lo atribuyó á la emoción que necesariamente ha de experimentar una mujer al prever la proximidad de un ataque de bandidos.

—Leona—dijo el joven con pasión,—no temáis nada... Si algo os ha de suceder, será después de que yo muera defendiéndolos.

La joven miró á su acompañante con aire tranquilo, y el carruaje continuó rodando con rapidez. La noche se aproximaba; la sombra descendiendo de la montaña, se extendía en el valle, y el crepúsculo, ese precursor de las estrellas, comenzaba á dar á todos los objetos una forma indecisa y rara.

El marqués Gontran de Lacy había montado sus dos pistolas y colocado al alcance de su mano, y en la izquierda empuñaba un puñal de hoja acanalada que había traído de las Indias.

El marqués era bravo hasta la temeridad;

Repentinamente el postillón inclinóse hacia atrás y dijo en mal francés:

—¡Señor marqués, el camino va haciéndose intransitable, y ya ha oscurecido. La semana pasada el bandido Giusseppe y su partida estuvieron en este mismo lugar á dos ingleses ¿Lleváis armas?

El joven se estremeció, y acto continuo sacó de debajo del asiento un saco de viaje, del que tomó dos pistolas. El criado que iba de pie en el estribo, empuñó otra.

—¡Fustiga los caballos y al galope,—ordenó el marqués.

Al nombre de Giusseppe, la joven hizo un brusco movimiento, y una súbita palidez cubrió su rostro. Gontran lo atribuyó á la emoción que necesariamente ha de experimentar una mujer al prever la proximidad de un ataque de bandidos.

—Leona—dijo el joven con pasión,—no temáis nada... Si algo os ha de suceder, será después de que yo muera defendiéndolos.

La joven miró á su acompañante con aire tranquilo, y el carruaje continuó rodando con rapidez. La noche se aproximaba; la sombra descendiendo de la montaña, se extendía en el valle, y el crepúsculo, ese precursor de las estrellas, comenzaba á dar á todos los objetos una forma indecisa y rara.

El marqués Gontran de Lacy había montado sus dos pistolas y colocado al alcance de su mano, y en la izquierda empuñaba un puñal de hoja acanalada que había traído de las Indias.

El marqués era bravo hasta la temeridad;

Repentinamente el postillón inclinóse hacia atrás y dijo en mal francés:

—¡Señor marqués, el camino va haciéndose intransitable, y ya ha oscurecido. La semana pasada el bandido Giusseppe y su partida estuvieron en este mismo lugar á dos ingleses ¿Lleváis armas?

El joven se estremeció, y acto continuo sacó de debajo del asiento un saco de viaje, del que tomó dos pistolas. El criado que iba de pie en el estribo, empuñó otra.

—¡Fustiga los caballos y al galope,—ordenó el marqués.

Al nombre de Giusseppe, la joven hizo un brusco movimiento, y una súbita palidez cubrió su rostro. Gontran lo atribuyó á la emoción que necesariamente ha de

# Servicio telefónico y telegráfico

De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Río

Madrid 23 (á las 14).

## Soberanos de viaje

Telegrafían de Viena que ayer llegaron á dicha capital SS. MM. el Rey y la Reina de Rumania. El Emperador de Austria bajó á la estación para recibir á los soberanos, á quienes el público tributó una ovación.

Los Reyes de Rumania se hospedaron en el palacio Imperial. —El presidente de la República francesa Mr. Loubet recibió ayer la visita del Príncipe real de Grecia.

Madrid 23 á las 14

## Guerra ruso-japonesa

### La defensa de Kharlin

Las fuerzas rusas que defienden actualmente á Kharlin se elevan al número de 50.000 hombres.

De esas fuerzas 12.000 hombres, con 120 cañones acampan en la ribera del Sungari y 16.000 con 180 cañones se hallan acampados en las inmediaciones de la estación del ferrocarril.

A todo lo largo de la línea férrea se han construido fortines, habiendo colocado minas en los terrenos intermedios entre dos fuertes.

Todos los días parte un tren de Kharlin para San Petersburgo, además sale todos los días otro tren para Vladivostok.

Madrid 24 (á las 8:30)

### La revolución en Rusia

Comunican de Lostz que el movimiento revolucionario ha adquirido en aquella capital grandes proporciones.

Todos los obreros se han unido dispuestos á resistir las tropas.

Después de algunas manifestaciones tumultuosas, libráronse entre los revolucionarios y las tropas sangrientas colisiones que ocasionaron muchas víctimas.

**Barricadas.—Muertos y heridos**  
Los revolucionarios han levantado fuertes barricadas, que fueron tomadas por las tropas á viva fuerza.

Entabóse una empeñada acción en la que fueron muertos más de 50 obreros.

El número de estos que han resultado heridos pasa de 200.

Reina profundísima excitación creyéndose que ocurrirán nuevos y sangrientos sucesos.

### Tumultos en Varsovia

Dicen de Varsovia que salió por las calles la procesión católica del Corpus.

Al recorrer una de aquellas presentóse una patrulla de cesacos, lo que introdujo el pánico más grande en las filas de la procesión.

La confusión que se apoderó de los fieles fué extraordinaria, apelando muchos á la fuga.

En las carreras gran número

de personas fueron bárbaramente atropelladas.

Quedaron a-fixiadas mas de 200 personas.

Otras sucumbieron víctimas de los atropellos.

El movimiento revolucionario á consecuencia de estos excesos y horrores va tomando proporciones siniestras.

### Nuevo Ministerio

El nuevo gobierno, presidido por el señor Montero Rios ha quedado constituido definitivamente en la siguiente forma por no haber aceptado la cartera que se le ofreció el señor Almodóvar del Río.

Estado: Sánchez Román. Gracia y Justicia: González Peña.

Hacienda: Urzaiz. Guerra: general Weblor. Marina: Villanueva.

Gobernación: García Prieto. Instrucción: Mellado. Agricultura: Conde de Romanones.

El gobierno juró ayer por la mañana con las ceremonias de rúbrica, pasando después los ministros á posesionarse de sus respectivos ministerios.

### Consejo de Ministros

Anoche se reunió el Consejo de Ministros, permaneciendo en reunión desde las 6 y 15 minutos hasta las nueve.

No dejaron nota oficiosa.

El Presidente señor Montero Rios expuso á los nuevos Consejeros el programa que tenía pensado desarrollar en el poder.

Todos le prestaron su completa conformidad, mostrándose unánimes en que urge liberalizar todos los órdenes.

Brevemente se reunirán otra vez los ministros para tomar los primeros acuerdos políticos de importancia.

### Ingleses y españoles

Comunican de Gibraltar que el comandante del campo español ha llegado á aquella plaza fuerte, viniendo á bordo del cañonero «Alonso Pinzón» al objeto de devolver la visita que le hizo el gobernador militar inglés general White.

El comandante español fué recibido con los honores correspondientes y por un gentío que le aclamó.

Los músicos militares tocaron la Marcha Real y el Himno inglés.

Durante todo el tiempo que permaneció en Gibraltar el general español, reinó entre los oficiales ingleses y españoles la mayor cordialidad haciéndose por ambas partes manifestaciones del mayor afecto.

### Nombramientos y dimisiones

Suenan muchos nombres para ocupar las vacantes producidas por las dimisiones que ocupaban altos cargos.

Entre los que figuran ya firmados son el nombramiento del señor Ruiz Capdepón para gobernador del Banco de España y el de Subsecretario de la Presidencia á favor de D. Pablo Cruz, secretario particular que fué del Sr. Sagasta.

Ha sido nombrado también Alcalde de Madrid el concejal de aquel Ayuntamiento Sr. Ruiz Gimenez.

### Marcha del Infante

Ha salido de S. Sebastián para visitar los baños de Salies, en los Pirineos franceses, el Infante D. Carlos, al objeto de visitar al Príncipe Alfonso que está sujeto á prescripción facultativa.

### Un combate perdido por los rusos

Recíbense telegramas del Extremo Oriente que anuncian que los rusos han sostenido un combate en Neu-chang-chang, habiendo sido rechazadas con importantes pérdidas.

Los rusos van iniciando su retirada, dispuestos á oponer una enérgica resistencia á los japoneses en todos los puntos.

Los nipones van continuando su avance.

### La paz

Comunican de Londres que allí se tiene completa confianza en el éxito de las negociaciones entabladas para llegar á la celebración de un armisticio.

También se cree que brevemente se firmará la paz, afirmando que no tienen fundamento los rumores pesimistas que circulan.

Madrid 24 (á las 9).

### Declaraciones de Weyler

Anoche tuvo ocasión de hablar con el nuevo ministro de la guerra general Weyler, interrogándole sobre la labor que piensa desarrollar.

El general Weyler me contestó que su programa es bien conocido; que actualmente piensa de igual manera que pensaba al dejar la cartera.

Manifestóme además que se preocupará especialmente de las defensas de Baleares; que su deseo es ponerlas en condiciones de resistir el ataque más poderoso y que tan pronto como la comisión que se encuentra en Palma emita su dictámen, dispondrá que empiecen las obras de defensa.

## ISLEÑA MARÍTIMA

Compañía Mallorquina de Vapores El acreditado vapor

### MIRAMAR

Saldrá el próximo Domingo 25 corriente á las seis y media de la mañana directamente para

### MARSELLA

Admitiendo pasajeros y carga para dicho destino. Para informes y despacho, oficinas de la Isleña Marítima.

NOTA.—Todos los jueves á las cinco de tarde sale vapor de la misma Compañía para Argel regresando los sábados.

Acordó además pedir la aprobación de algunas cuentas de su competencia.

## Instituto General y Técnico

El lunes, día 26 á las ocho y media tendrán lugar los exámenes de la asignatura de «Religión» 2.º curso para los alumnos que debidamente han acreditado hallarse enfermos en el primer llamamiento.

El mismo día y á la misma hora se efectuarán los exámenes de «Ética y Rudimentos de Derecho» para los alumnos que por incompatibilidad no pudieron presentarse.

Darán comienzo también el lunes los exámenes del «Grado de Bachiller» primer ejercicio, para los alumnos comprendidos entre el número 1 al 17 inclusive.

### Magisterio

El lunes, 26 á las ocho media empezarán los exámenes de «Revalida» para maestro elemental.

\*\*

Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica del catedrático don Juan Llopis, la casa de éste se ha visto visitadísima por los amigos innumerables con que cuenta.

## Ibicensa

Sr. Director de LA TARDE.

Palma El miércoles llegó, en el vapor Calaluña, la charanga de «La Puebla», contratada para amenizar nuestras procesiones de Corpus y las fiestas callejeras que celebramos con motivo del día de San Juan.

Dicha charanga, aunque no es cosa del otro jueves, ha gustado y caído en gracia por la buena voluntad que demuestran los músicos que la componen.

Ayer y anteyer por la noche tocó en el paseo de Vara de Rey, el cual, alumbrado con acetileno y favorecido por numerosa concurrencia ofrecía tan animado como encantador y anormal aspecto.

La charanga fué muy aplaudida. —La procesión del Corpus tenida lugar ayer tarde revistió gran brillantez y solemnidad y se vió más concurrida que en años anteriores.

—Hoy empiezan en la calle de Eusebio Molina, (Riba y muelle) las fiestas callejeras de San Juan, acerca de las que hablaré largo y tendido en mi próxima correspondencia, á fin de no dar mayor extensión, de la que estoy dando á esta, á lo cual me ha obligado el no haber podido aprovechar correos anteriores á causa de ocupaciones que no son del caso referir.

—La caída del Gabinete Villaverde y la llamada de Montero Rios para sustituirle, están dando que hablar á los políticos de esta.

—Hoy ha ingresado en el Hospital de esta ciudad, un vecino de San Juan, al cual, al retirarse anoche, á su casa le fué disparado un trabucazo.

La herida, según he oído, es mortal y no habiendo sido habido el agresor.

No hay por que decir que el suceso ha producido general disgusto é indignación.

### El Corresponsal.

23, Junio, 1905.

## La Escuela Modelo

Conforme adelantamos en nuestra edición de ayer se reunió la junta directiva de la comisión del Centenario del Quijote, presidiéndola el Alcalde don Antonio Planas.

Aplazóse para otra reunión el discutir y acordar varios extremos en

vista de no haber concurrido á la junta algunos vocales de la comisión, por ausencia unos, como el diputado á Cortes señor Rosselló, y por ineludibles ocupaciones otros, el presidente informó asimismo á la comisión y le adelantó algunas noticias relativas al terreno que el Ayuntamiento ha pensado adquirir para edificar en él la futura escuela graduada.

De sus condiciones, emplazamiento y cabida trazará el Arquitecto del municipio un diseño ó plano provisional, para poder formar mejor concepto de sus circunstancias, y en vista de ellas señalar con mayor exactitud y acierto la situación del edificio su conveniente orientación, las porciones de solar que hayan de ocupar sus anexos, jardines, campo de juego, etc.

Parece que el solar cuya adquisición se considera más ventajosa está situado no lejos de la explanada del Molinar de Levante y por lo mismo á corta distancia del mar, en sitio sano, bien aireado y soleado, y muy próximo á la ciudad, con fácil y llano acceso á él, desde la *vila d'amunt* especialmente.

El vocal don Pedro Martínez y Rosich, presentó una razonada proposición referente á la conveniencia de abrir la suscripción escolar y á la forma de perpetuar, por medio de una lápida conmemorativa que en sitio adecuado del futuro edificio se coloque, los nombres de los principales donantes.

Esta proposición fué muy bien acogida por todos los señores reunidos.

Para resolver la forma en que dicha suscripción deba iniciarse y arbitrar los medios de formularla y acrecer su cuantía, acordóse que el Ayuntamiento designara á dos concejales otros dos la Comisión escolar, en cuanto vuelva ésta á reunirse.

## Fiestas callejeras

La de San Juan es la segunda de la temporada.

En el caserío de la Soledad se celebró ayer la verbena de la fiesta que en honor de aquel santo se celebra.

Los mismo el baile de boleros que el paseo que tocaba la banda del Regimiento Infantería de Palma se vieron animadísimos.

Esta tarde se celebrará otra vez baile de boleros y á las diez de la noche la citada banda ejecutará desde el catafalco levantado en la plaza mayor.

Mañana á las tres y media habrá carreras de hombres y de cintas, para bicicletas, disparándose al anochecer fuegos artificiales.

\*\*

En el birrio de San Juan se celebró también ayer la acostumbrada verbena con sus boleros y sus músicas.

La animación reió hasta muy avanzada la noche.

## El Aguila

Lampisteria, Hojalatería y Quincalla

30—Brossa—30

Grandes surtidos en Artículos Fantásticos para regalo.

Abanicos novedad en todas clases. Servicios completos para Mesa en Cristalería, Cubiertos, Cuchillos, etc.

Completo surtido en utensilios para Cocina.

Vajillas porcelana y loza decoradas.—Vajilla blanca.

Bisutería.—Juguetes todas clases.—Perfumería.

Coronas mortuorias y demás accesorios para las mismas.

Precios muy económicos.

Brossa 30-Valero 1

PARIS MISTERIOSO

7

«excepticismo existe constantemente en esa ciudad infame que llaman París! ¡Si viérais cuánto sufre todo el que allí ama! Males desconocidos y sin nombre!

—¿Sin nombre?—Interrogó Leona.

—Solamente uno tienen.

—¿Y cuál es?

—Los celos,—rugió el joven con voz sorda. Una sonrisa dibujose en los labios de Leona. Su compañero creyóse que aquella sonrisa era de amor, un observador hubiera notado que había sido de compasión un tanto burlesca.

—¡Ah!—continuó Gontran de Lacy (pues este era su nombre),—cuando se ama de la manera que yo amo, se tiene celos hasta de la sombra de uno mismo, del sol que penetra en el tocador de la que se adora, de las miradas de la multitud. ¿Y quien sabe si cesaréis pronto de amarosme? ¡Hay tantos jóvenes elegantes en París!

Leona encogióse de hombros con indiferencia. Gontran enorgullecióse de aquella frialdad que parecía asegurarle en su amor.

—¿Sis un angel! —exclamó.

En tanto que los dos se abandonaban á esta charla sentimental, el paisaje que se ofrecía á su vista era cada vez más salvaje y desierto. El sol acababa de desaparecer en el horizonte; la garganta por la que rotaba el carruaje hacíase cada vez más angosta, y á la vegetación achaparrada de las montañas había sucedido un espeso bosque de pinos, erizado aquí y allá de enormes peñascos desprendidos de las altas cimas.

6 PROPIEDAD DE LA CASA LEZCANO

me hiciese dar con vos, estaba siempre ocioso y triste, mi corazón deseaba lo desconocido, mi imaginación soñaba lo ideal, y por fin he hallado ambas cosas. Todo este año, el cual lo hemos pasado viajando, ha sido para mí como un sueño, un sueño afortunado. Vos sufríais el día en que os encontré, eabizbaja y pálida como la estatua de la desesperación, parecíais estar muerta para las cosas de la vida, y la desilusión había marcado vuestro rostro con un sello fatal.

—¡Callaos, Gontran, callaos!—interrumpió la joven.

—Sea—añadió el joven,—yo no he hecho todavía ninguna objeción respecto á vuestro misterioso pasado que ocultáis con tanto cuidado. Eráis hermosa, inteligente, sufríais; os vi y os amé. Entonces ¡oh angel mío! como la juventud es aventurera y desea luchar, he querido hacerlo con el dolor, la desesperación, el desaliento, todo eso que se alberga en vos. Me he atrevido á creer que en vuestro lacerao corazón existía una fibra pronta á vibrar. Os he sacado de nuevo á la vida, á vos que queríais morir; tuve esperanzas de que llegaríais á amarme y me amáis... Ha pronto un año que abandonamos Francia ¡sois dichosa?

La hermosa joven apretó silenciosamente la mano á su compañero.

Esta agregó:—Tengo miedo.

—¿Miedo, de qué?

—De nuestro regreso.

—Qué locura.

—¡Ah, mi querida amiga! ¡Si supiérais qué atmósfera de inconstancia, de desilusión y de

## Los Espadachines de la Opera

### CAPÍTULO PRIMERO

Una tarde del mes de Enero de 1836, una silla de posta, tirada por cuatro vigorosos caballos, corría por una carretera de la Italia meridional que serpentea formando zic-zac á uno de los flancos de los Abruzzos.

Un criado iba en uno de los estribos, un solo postillon conducía el tiro de caballos, según la usanza ordinaria en aquella época.

En el interior de la berlina, cuya capota aparecía replegada hacia la zaga, veíanse dos jóvenes de distinto sexo, con las manos entrelazadas y respirando con deleite las suaves brisas de la tarde, impregnadas con los penetrantes y salvajes perfumes de las montañas cubiertas de vegetación.

# El desarrollo de la Crisis

Aunque por telegramas y telefonemas hemos dado cuenta a nuestros lectores del proceso que ha seguido la reciente crisis, no estará de más ampliar aquellos detalles con las siguientes noticias que recortamos de los periódicos de Madrid, llegados hoy por correo:

**Pidal y Romero Robledo**  
El presidente del Senado, señor marqués de Pidal, aconsejó al rey que se confiara el poder al señor Maura, ó que en su defecto se llamara al partido liberal.

El señor Romero Robledo, presidente del Congreso, propuso tres soluciones:  
Primera. Decreto de disolución para el señor Villaverde.  
Segunda. Entrada de los liberales.  
Tercera. Un gabinete intermedio, suponiendo que no faltaría quien se encargase de formarlo.

**Moret en casa de Montero Ríos**  
Contestando el señor Moret á las preguntas de los periodistas, después de la salida de casa del señor Montero Ríos, dijo:

—He venido á saludar y á felicitar al señor Montero Ríos, con quien estoy de perfecto acuerdo, y á quien apoyaré de un modo resuelto fuera del Ministerio en la patriótica labor que le ha confiado la Corona.

—Pero—dijimos al señor Moret—aunque usted no forme parte del nuevo Gabinete, entrarán en él algunos de sus amigos?

—Creo que sí—contestó sin vacilaciones el ilustre interpelado—. El señor Montero Ríos está dispuesto á constituir un Gobierno de concentración liberal con cuantos elementos tienen interés en que prevalezca una política nueva y progresiva.

**Montero Ríos conferenciando**  
La conferencia de los señores marqués de la Vega de Armijo, Canalejas y López Puigserver con el señor Montero Ríos fué breve, pues tenía por único objeto que el último diera á conocer á los primeros los términos en que había aceptado el honroso encargo que le confiara el Rey.

El jefe del partido democrático reiteró las opiniones por él expresadas pública y privadamente en los últimos días. A su juicio, cualquier Gabinete liberal, y por tanto de disolución, ha de hallar obstáculos que ponga en grave riesgo el éxito de su gestión ministerial si previamente no ha obtenido alguna autorización legislativa para cobrar los impuestos y atender á los gastos públicos hasta fines de Marzo del año próximo.

Pero no se oculta al señor Montero Ríos que el señor Maura, después de los últimos debates, en manera alguna accedería á un acuerdo legislativo que tuviese por base el proyecto de presupuestos para 1906, como por su parte el señor Villaverde no accedería á igual pretensión sobre la base del proyecto de presupuestos para 1905. Pero hay una base neutra, que todos pueden admitir: el presupuesto vigente, es decir, el de 1904, prorrogado por ministerio de la Constitución para el año corriente.

A esa solución se puede llegar por dos procedimientos: ó por el totalmente inadmisibles de una sesión permanente, ó apelando al buen sentido de la mayoría y de las oposiciones.

**Los conservadores**  
Como ya era conocida por la Prensa la actitud del señor Montero Ríos, el Rey habló con los señores Maura y Villaverde acerca de la posibilidad de que un Gabinete conservador obtuviera en el plazo más breve posible la aprobación de los presupuestos ó de una autorización prorrogando los actuales.

Los señores Maura y Villaverde, que en algo habían de coincidir, estuvieron de acuerdo en no aceptar la posibilidad de esa solución sino en el caso de que llamando al Rey á los liberales éstos pidieran el concurso de los conservadores para tal efecto.

**El señor Ugarte**  
El señor Ugarte decía por la tarde á la puerta de la casa del general Azcárraga, ante un grupo de diputados mauristas, que cumplido el compromiso que contrajo con el señor Villaverde de no crear dificultad alguna al Gobierno, ayer, después de dimitir, recabó del jefe del Gabinete dimisionario su libertad de acción para seguir de nuevo el rumbo político que adoptase su ilustre amigo el general Azcárraga.

**Montero Ríos y Villaverde**  
A las seis de la tarde salió de su casa el Sr. Montero Ríos, dirigiéndose á la Presidencia del Consejo de Ministros, donde ya le esperaba el Sr. Villaverde.

La entrevista fué muy breve. El señor Montero Ríos preguntó al señor Villaverde si le prestaría su apoyo para que las actuales Cortes le concedieran en una ó dos sesiones la prórroga de los presupuestos de 1904.

La contestación del Sr. Villaverde fué decirle que él le prestaría su apoyo pero que la autorización le parecía anticostitucional.

Al Sr. Montero Ríos no le pareció muy satisfactorio el apoyo que le ofrecía el Sr. Villaverde.

**El apoyo de Canalejas**  
El Sr. Montero Ríos conferenció con el Sr. Canalejas, al cual manifestó que, resuelto á aceptar el honroso encargo que le había confiado su magstad, quería recabar su concurso personal para el nuevo Gobierno, poniendo á su disposición cualquiera de las carteras, exceptuando la de Gobernación, que el presidente se reserva para condiciones políticas favorables al propósito de la concentración liberal que han de presidir el nuevo Gobierno.

El Sr. Canalejas, agradeciendo mucho al Sr. Montero Ríos su deferencia reiterándole que al lado del nuevo Gobierno estaría para cuanto significase elaboración y realización de un programa democrático, en consonancia con las aspiraciones del país; recordó á su querido amigo y jefe, el electo presidente del Consejo, que desde el mes de Septiembre del año último le tenía manifestado la resolución inquebrantable de no formar parte del Ministerio que se formase al constituirse la situación liberal en ninguna de las carteras.

Nuevas instancias del Sr. Montero Ríos tuvieron como respuesta la repetición de la anticipada negativa del Sr. Canalejas, quien se ofreció con absoluta y entusiasta sinceridad al jefe del futuro Gobierno para cuanto fuese beneficio de las ideas y de las opiniones, prescindiendo en absoluto de los puestos.

**La opinión de Moret**  
Ahora es cuando se ve más claro—decía—el gran daño que hizo este gobierno; porque se han perdido varios meses, es ahora mayor el peligro de llegar el 31 de Diciembre sin estar legalizada la situación económica, ha presentado un presupuesto que despierta muchos apetitos, dificultando la obra de los sucesores y ha procedido de manera que obliga á procurar el más exquisito cuidado en las prácticas constitucionales.

En esta situación siento una verdadera perplejidad, porque veo las dificultades con que han de tropezar todas las soluciones. Desde luego pareceme una temeridad el dar el decreto de disolución al señor Villaverde.

Descartado esto, reconozco que la opinión se inclina á una solución liberal. En ese caso, si á mí se me consulta, diré que el jefe de los liberales es el señor Montero Ríos, y que éste debe formar ministerio de conciliación.

Yo creo que ese gobierno necesitaría de estos Cortes, que le apoyaran para aprobar un presupuesto, y luego holgadamente habría tiempo de realizar las elecciones generales y preparar la labor para el nuevo Parlamento.

Considero que la misión mía es la de reclamar de mis amigos que realicen nuestros compromisos é inspirarme en todas ocasiones en el supremo interés del país.

**La de González Bada**  
Considero que estas Cortes han muerto en la sesión de esta tarde. Pensar en otro gabinete conservador, para abrir de nuevo el Parlamento, pareceme un desatino. El gobierno que viniera con nuestro presupuesto tendría la enemiga del señor Maura; si quisiera sacar adelante el presupuesto del señor Osma, tendría nuestra oposición. En uno y otro caso, el resultado sería de muy escaso provecho.

Con nosotros está la parte más calificada del antiguo partido conservador. Considerable cantidad de los que han votado en favor del Gobierno tienen distrito propio. No sucede lo mismo con los amigos del señor Maura. En las elecciones próximas lucharemos y luego en las nuevas Cámaras veremos quién merece al país las mayores simpatías.

Porque, desentrañando nuestro proyecto de presupuesto, cuando se vea que rebajamos el 14 por 100 la contribución rústica, que rebajamos el pescento á los empleados, que aumentamos en un real nariro el haber á la Guardia civil y á los carabineros, que mejoramos el material de guerra y nuestras defensas, que iniciamos nuestra reconstitución naval, que mejoramos la instrucción pública y que atendemos á la cuestión obrera con el plan de caminos vecinales, de ferrocarriles secundarios y la construcción de escuelas, pondremos frente á frente á las dos políticas y no dudamos que quien será el triunfo.

**Lo que piensa Romasones**  
No tengo duda de que se impone un cambio de política. Mejor habría sido que viniera el poder á los liberales dejando los conservadores legalizada la situación económica; pero las circunstancias no permiten otra cosa, desde el momento en que la división de la mayoría imposibilita otro ministerio conservador.

Estoy convencido de que el futuro gabinete liberal será de conciliación, ya lo presida el señor Montero Ríos ó el señor Moret. Esto queda á elección de la corona, según la actitud en que se presente cada uno de los dos citados jefes. No creo que la corona entregará el poder á ningún otro personaje del campo liberal.

Supongo que en el caso del cambio político, el Gobierno tendría que pedir á estas Cortes la aprobación de un presupuesto.

**De obable programa**  
Aceptado el poder por el señor Montero Ríos, y constituido ya el Ministerio, aquél trazó el plan inicial del nuevo Gobierno, que consiste en lo siguiente:

El decreto de disolución de las actuales Cortes se publicará en la «Gaceta», no abriéndolas, por consiguiente, para dar lectura del citado documento.  
Las nuevas elecciones se verificarán en el mes de Septiembre.  
La presentación del Gobierno á las Cortes tendrá lugar en el mes de Octubre.  
El ministerio llevará unos nuevos presupuestos.  
En la primera quincena de Noviembre se discutirá el mensaje, y quedará un mes ó poco más del presente año para aprobar la autorización que el Gobierno necesita y para comenzar á discutir el proyecto de presupuestos de 1906.

## GACETA DEL DIA

A causa de lo deficiente que resultó la tirada de las primeras hojas de nuestro folletín, las reproducimos accediendo á los ruegos que nos dirigen muchos de nuestros abonados.

Anoche falleció en su domicilio sito en la Plaza del Mercado el Teniente Coronel don Juan Hernández Benito.

Hoy á las 12'30 ha sido conducido á su última morada, tributándole los honores correspondientes dos compañías de Infantería.

Descanse en paz el alma del finado.

Mañana por la noche la compañía cómica-lírica Millanes Riera pondrá en escena en el teatro Alfonso de Son Sardina las bonitas zarzuelas en un acto tituladas «Los Baturros, La Buena Sombra y Los Granujas».

Anteayer en el pueblo de Campos, fué herido por un disparo de arma de fuego el joven albañil vecino de aquel pueblo Miguel Valls y Mas. Hasta ahora no se sabe quien sea el autor de este delito.

De la finca llamada *Can Mayor* del término municipal de Biniaaleu propiedad de D. Juan Gares, fué sustraída una cantidad de pesas, uno de estos días, sin que se haya dado con el ratero.

La guardia civil del puesto de Ibiza, ha denunciado al Juzgado de Instrucción de aquel partido una sustracción de cebollas, sin haber averiguado quien sea el autor.

Ayer tarde un perro de los vulgarmente llamados ibicencos que suelto y sin bozal corría por la calle de Colón, derribó á una pobre mujer que tranquilamente cruzaba aquella vía.

El guardia municipal de punto, si bien contra costumbre, estaba en su puesto presenciando la escena impasible. «Se va V. convenciendo Sr. Planas, de que sus bandos y disposiciones van resultando letra muerta?»

Sigue pagándose la carne á 0'60 pesetas la tercia á pesar de haberse asegurado, cuando la rebaja, que ésta duraría cinco ó seis días.

Se ha empezado el arreglo del piso de la plaza del Socorro, cosa que hacía tiempo veníamos solicitando.

A pesar del excesivo calor que está haciendo continúa la fuerza de guarnición en estas islas practicando instrucción.

Créese que es debido á que esta fuerza tomará parte activa en las maniobras de que se habló antaño.

Pasado mañana se celebrará la procesion de la parroquia de San Miguel.

El próximo día 30 con motivo de celebrarse en San Marcial (Marratxí) la festividad y Romería de todos los años además de los trenes ordinarios la Compañía de Ferro-carriles ha establecido otro servicio de extraordinarios, que saldrán de Palma para dicho punto á las 4, 5, 6, 7, 9, 15, 16, 17, 18 y 20 respectivamente, y de Marratxí, el mismo día á las 4'30, 5'30, 6'30, 8, 9'30, 15'30, 16'30, 17'30, 19 y 20'30.

Ayer fueron curados en la casa de Socorro algunos obreros de los que trabajan en el derribo de murrallas, que con la explosión inesperada de un barrero de cal, se las produjo algunas quemaduras en la casa.

Anoche al son de algunas murgas se colocaron las banderas anunciadoras de la fiesta que los vecinos de las barriadas de la Paz y San Pedro piensan dedicar este año al Santo de este nombre.

Anoche el coro «Catalunya» de Sarrriá, obsequió á nuestra primera autoridad municipal con una serenata.  
Con el vapor correo de esta tarde saldrá la masa coral para Barcelona. Deseámosle feliz viaje.

Esta mañana á las diez se unieron en el lazo del matrimonio la simpática señorita Esperanza Vich Rosselló y el Oficial de Aduanas don José Polo y Barbero.

La ceremonia se efectuó en la capilla de la Purísima de esta Santa Iglesia Catedral, bendiciendo la unión el Presbítero don José Palou.  
Fueron padrinos de la boda por parte de la novia don Juan Rosselló y

Servera y don Andrés Jaume.  
Al novio lo apadrinaron el excelentísimo Sr. Conde de Montenegro y el Jefe de Telégrafos don Antonio Alcover.  
Los desposados saldrán hoy mismo para una quinta del interior de la isla, en donde pasarán la luna de miel que les deseamos sea eterna.  
Los invitados á la boda fueron obsequiados con un delicado lunch que se les sirvió en la casa de la novia.

Conste una vez más nuestra protesta acerca de la permanencia de los carros basureros en nuestra capital hasta altas horas de la mañana.

Ayer se hacía completamente imposible el tránsito por la calle de San Miguel; de día por impedirlo los trabajos que se efectuaban en el empedrado; de noche porque no se tuvo cuidado de recoger los escombros hacia un lado de la calle y dejar el otro franco. Hay que advertir que en la citada calle hace tiempo que se trabaja, pero poco, tarde y mal.  
Como siempre.

Esta mañana á las doce y media debe empezarse un sorteo para adjudicar entre los pobres imponentes á la *Caja de Ahorros y Monte de Piedad* premios por valor de 1 500 pesetas. Digno del mayor de los apausos es la conducta de esta Sociedad, que todos los días hace esfuerzos en beneficio del proletariado.

Todavía están los montones de arena arrinconados en las calles por donde pasó la procesion del Corpus. Estamos á sábado.

Continúan vendiéndose á un precio ínfimo los albaricoques.  
Los vendedores muéstranse disgustados por ello.

Ayer tarde un automóvil eléctrico que bajaba por la calle Mayor del Arrabal de Sta. Catalina, chocó contra un poste del teléfono derribándolo.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracia personal alguna.

Dícese que varios comerciantes piensan establecer el comercio de la pulpa. De ser así la citada fruta adquiriría un precio más regular que compensaría á aquellos los trabajos efectuados durante el año.

En el último número de la *Revista Balear de Ciencias Médicas* publica el siguiente sumario:

- I.—Reseña de los trabajos realizados por el Colegio Médico-Farmacéutico de Palma durante el año 1904, por don José Sampol.
- II.—La estovaina como anestésico local, por el Dr. Ignacio Toñarely.
- III.—III Congreso dental español, por don José Cerdá.
- IV.—Miscelánea, por J. C.
- V.—Publicaciones recibidas.
- VI.—Demografía médica de Palma.

## Crónica judicial

**Audiencia**  
En el juicio celebrado ayer de la causa sobre lesiones contra Miguel y Sebastián Gost, cuyo reseña publicamos en principio ayer, los defensores de ambos procesados los abogados Sres. Muntaner y Janer pidieron la absolución de sus respectivos defendidos después de brillantes informes intentando demostrar la inculpabilidad de los procesados.  
El Presidente Sr. Fernández declaró el juicio concluso para sentencia.

El próximo lunes á las diez y media se dará principio á la vista ante el Tribunal del Jurado de la causa señalada para los días 26 27 y 28 de los corrientes, instruida en el Juzgado de la Lonja contra Andrés Adrover Sansó y Sebastián Veñy Mulet acusados de dos delitos de expención de billetes falsos del Banco de España.

El Ministerio Fiscal estará representado por el Sr. de la Quintana quien en sus conclusiones provisionales solicita se imponga á cada uno de los dos procesados la pena de tres años, seis meses y veintin días de prisión correccional, multa de trescientas pesetas é indemnización de cien pesetas á cada uno de los dos perjudicados, por cada uno de los delitos en que se les acusa, al pago de costas por mitad y accesorias correspondientes.

Los procesados estarán defendidos respectivamente por los letrados D. Francisco Martorell y D. Miguel Rosselló y Alemañy.

Esta mañana una comisión compuesta del Presidente Sr. Fernández Magistrado Sr. Burguete, Fiscal Sr. de la Quintana y Secretario de Sala Sr. Alcover ha practicado la reglamentaria visita semanal de Cárceles.

## BOVAIL

es indispensables para la cocina. Da un sabor picante y apetitoso y añade fuerza á las sopas, salsas, guisados y picadillos.

**Carrera del Magisterio**  
Prime a enseñanza  
Lecciones particulares y á domicilio, á cargo de D. Jaime Terrés, Maestro Normal y Bachiller, Apuntadores 45 entre-nelo.

# Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118  
Recibidas las Novedades para Señora  
Pañería-Sastrería-Gamisería

## Sociedad anónima CROS de Barcelona

Casa fundada en 1810

Primeras materias para abonos químicos  
Depósito en Palma: Ronda de Levaute letra A (Puerta de San Antonio) extramuros.

# Cidri Champagne

El mejor refresco y más higiénico conocido.  
Pidase en los principales establecimientos, cafés y cervecerías.

## La política BURSÁTILES

**LOCAL**  
Palma 24 Jun. 905  
Crédito Balear. . . . . 98'00  
Fomento Agrícola . . . . . 90'00  
Acciones Vapores Isleña . . . . . 59'25  
Obligaciones de id. al 5 por 100 . . . . . 104'00  
Acciones Salinera Española . . . . . 149'00  
Obligaciones de la id. al 6 por 100 . . . . . 104'00  
Id. de la id. al 5 por 100 . . . . . 101'00  
Ferro-carriles de Mallorca . . . . . 66'50  
Alumbrado por Gas . . . . . 90'00  
La Económica . . . . . 10'00  
Bonos Municipales . . . . . 3'400

**Valores nacionales y extranjeros**  
MADRID  
Madrid 24 Junio 905  
4 por 100 interior contado . . . . . 78'20  
Amortizable 5 por 100 . . . . . 97'90  
Acciones Banco de España . . . . . 415'00  
Compañía Arrendataria Tabacos . . . . . 406'00  
Cambio de francos . . . . . 32'15  
Cambio de libras . . . . . 32'25  
» fin de mes . . . . . 77'65  
» próximo . . . . . 00'00  
» Carpetas . . . . . 00'00  
» Exterior contado . . . . . 00'00  
» Amortizable . . . . . 97'90

El Alcalde de esta capital D. Antonio Planas hoy mismo debía presentar la dimisión de su cargo.  
Aun no se acordó quien será el sustituto del Sr. Planas en la Alcaldía.

Esta noche á las ocho se reunirá el Comité del partido liberal con objeto de cambiar impresiones y tomar algunos acuerdos pertinentes al cambio de política.

Los alcaldes de varios importantes villas de esta isla dícese presentarán la dimisión de su cargo.

El jefe local del partido liberal el Diputado D. Alejandro Rosselló no regresará de Madrid hasta dentro de ocho ó diez días, pues le retienen en la Corte asuntos relacionados con los intereses del partido liberal de Baleares.

## ESPECTACULOS

**Cinematógrafo Truyols**  
Dos secciones cada noche empezando á las siete y media.

## ACADEMIA LEON CASTELLÓ

Preparatoria para carreras especiales  
MARIN 58-3.º  
Resultados obtenidos por los alumnos preparados en esta Academia.—Asignaturas aprobadas.

**Sección de Ingenieros Industriales**  
Don Antonio Riera y Roca y don Rafael Pomar y Fuster: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Física General, Francés, Dibujos figura y adorno, ídem lineal y lavado.

Don Mariano Gual y Villalonga: Aritmética y Algebra, Geometría Métrica, Dibujos figura y adorno, ídem lineal y lavado.

Don Juan García y Moreno: Aritmética y Algebra, Geometría y Trigonometría (primer ejercicio).

**Sección de Obras Públicas**  
Don Pablo Llinas, Don Angel Aparicio y Don José Marias: Aprobados de primer ejercicio en las actuales oposiciones.

Clases especiales para CARRERAS MILITARES, INGRESO Y PRIMER AÑO de INGENIERO INDUSTRIAL Y OBRAS PÚBLICAS.

**Dirección: Marina 58-2**

## Café Mahonés

Plaza Mayor 30  
Todos los días habrá sesiones por el célebre ventrílocuista

## MARTHEU

con la familia mecánica Dr. Bobi y la notable cantante del género español, Srita. Bárbara Gil.

TRABAJOS.—Demostración de In ventrílocuista, con la familia entera.—Niños.—Cabeza parlante.—Hablar con las manos.—Bobi y señora, cabezas solas.—Negrito y Vaya Vaya.—Teléfono.—Sierra.—Moscardón.—Voz á distancia.—Bobi al cajón.—Discurso de gracias.

Todos los días sesiones de tres y media á seis tarde y de nueve á diez noche.—ENTRADA GRATIS.

Coqueluche catarro, tosina f y todas clase de Tos de los niños, se cura radicalmente con el anticatarral Rosselló

Frasco, una peseta.—Depósito: Farmacia Obrador.—Palma.

# LA POLAR

## Sociedad Anónima de Seguros establecida en Bilbao

### CONTRA INCENDIOS

Capital social 100.000,000 de pesetas

Garantías depositadas 50.000,000 de pesetas

Esta gran Sociedad Española es la que se ha creado en el mundo para el negocio de Seguros con el mayor capital social, ofreciendo como garantía importantísima a sus asegurados el ser administrada por el Banco de Bilbao bien conocido por su respetabilidad y concepto.

Sub-Director en Palma: Gabriel Mulet, Marina 54

## Almacenes de Tejidos--Pañería Sastriera Lencería y demás artículos

### DE BUENAVENTURA FUSTER Y FUSTER

Plaza de Coll 9<sup>1</sup> 9<sup>2</sup> 9<sup>3</sup>

PARADA DEL TRANVIA

Galera 6, 8, 10 y 12

### TEMPORADA DE VERANO DE 1905

Grandes existencias y esplendido surtido en géneros para la presente estación á precios sin competencia, adquiridos directamente de los principales puntos productivos.  
Cortes trajes Lanilla, desde pesetas 4.  
Idem de Alpaca negra, desde pesetas 9.  
Rebaja de precios en los Estambres, Gergas, Vicuñas, Armures, Diagonales y demás géneros pertenecientes al ramo de Pañería.

Gran surtido en driles para trajes de Caballero (Fabricación Mallorquina) á precios sumamente reducidos.  
Espléndida colección de Cefires (Vichys) para trajes de Señera desde el precio más reducido á lo mejor que se fabrica.

2000 Americanas de ALPACA confeccionadas desde pesetas 5

VISITAD SIEMPRE ESTE ESTABLECIMIENTO

Plaza de Coll 9<sup>1</sup> 9<sup>2</sup> 9<sup>3</sup>

PARADA DEL TRANVIA

Galera 8, 10 y 12

## VAPORES DIRECTOS

LINEA DE LAS ANTILLAS

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas, Cienfuegos y Nueva Orleans, saldrá de este puerto el día 30 de Junio el vapor

### PIO IX

NOTA.—Se suplica á los señores cargadores avisen á la mayor brevedad la carga que tengan que embarcar para reservarse la cabida.  
Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas Representantes.—San Juan 20—Palma.

Servicio fijo quincenal entre Marsella, Palma, Argel y viceversa

El acreditado vapor

## BASTIAIS

De Palma para Argel el día 21  
De Palma para Marsella el día 24

Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos

### PRECIOS

En primera clase. . . . . 25 pesetas  
En segunda id. . . . . 20 id.  
En tercera id. . . . . 10 id.  
Despacho calle del CONQUISTADOR. 45  
Federico Maret—Agente

## EL RABIOSO DOLOR

DE

## MUELAS CARIADAS

Desaparece sin peligro antes de un minuto si se aplica el

**Aibaf Serdna** (Anagrama de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia). No se trata de un remedio preventivo, como son todos los elixires que se anuncian, sino de un remedio QUE VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parece que van á gotar los horrores del sufrimiento, destruyendo también la fetidez que la caries comunica al aliento.  
Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad á DOS pesetas bote.



## Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis--Prostatitis--Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los típicos que calman instantáneamente el esozor y la frecuencia de orinar; los solos que devoran á las vías urinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

**Males venéreos** Purificación radical ó crónica, gota militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCION COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi pesetas 4

**Sifilis** Curación radical con el Antisifilítico ROO3 COSTANZI, deparativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos impotencia; manchas erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser por completo vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de recibir el tratamiento con cursos impurificados, se acuda á las especialidades de COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retrasa su curación, pero en definitiva es esta intangible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incurables, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forleza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Condé Asalto, 4, Barcelona.

## Vapores Trasatlánticos A. Folch y C.

(Sociedad en comandita)

Líneas de la América del Sur  
Para Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fe, saldrá el día 20 de Julio del puerto de Barcelona el vapor español

## ARGENTINO

Admite carga y pasaje para dichos puntos.  
Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía señores MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, 20, Palma.

## SOCIEDAD GENERAL

## TRANSPORTES MARITIMOS A VAPOR DE MARSELLA

Servicios del mes de Junio de 1905

### LINEA DIRECTA DEL RIO DE LA PLATA

Saldrán de Barcelona directamente para Montevideo y Buenos Aires, el día 21 del actual el magnífico vapor francés

## ESPAGNE

## Sociedad anglo-Española

De Motores, Gasógenos y Maquinaria General

(Antes JULIUS G. NEWILL)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres en Mahón—Sucursal, Barcelona—Centra Madrid, Alcalá, 83 y 85—Delegación de la casa Grosley y Brothers de Manchester. Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema Dawson.—Calderas y máquinas de vapor.—Davey Paxman y Compañía.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Slocum.  
Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gras.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calentamiento y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España, suman más de 30.000 caballos de fuerza, en sus obras.  
Unico representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca

## ANTIBILIOSO

Purgante de Andrés y Fabiá

- 1.º Es gaseoso refrescante y tónico.
- 2.º Es muy agradable al paladar.
- 3.º Es de rápidos efectos.
- 4.º Es suave y no irrita absolutamente nada.
- 5.º Se puede cháquear, dándolo como un refresco.
- 6.º Sirve de distracción al enfermo el preparárselo.
- 7.º Se conserva indefinidamente.
- 8.º Le pueden tomar hasta los niños de pecho.
- 9.º Es extremadamente útil á las señoritas jóvenes por la preparación de hierro que lleva.
- 10.º Puede tomarse á cualquier hora del día.
- 11.º Posee la propiedad de ser e

## ANTÍDOTO SOBERANO

Enfermedades biliosas

y corrige inmediatamente Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del mensturo, Vahidos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.  
12.º Este purgante ha hecho olvidar á la tan renombrada purga de citrato de magnesia, porque como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago tiene conquistada ya su fama.  
Y 13.º ES ALTAMENTE ECONOMICO, pues una elegante caja que contiene seis purgantes, cuesta solo 2 pesetas en toda España.  
Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad á 2 pesetas caja.

Imp. y Librería de F. Guasp, Morey 6 y 8